
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                   Παρασκευή, 31 Μαρτίου 2023 

 

 

Εθνικές εκλογές και ελληνική οικονομία 

Στην πλέον κρίσιμη περίοδο που θα καθορίσει την πορεία της ελληνικής οικονομίας 

μετεκλογικά έχει εισέλθει η χώρα από της ανακοινώσεως της ημερομηνίας 

διεξαγωγής των εκλογών. Για την επιχειρηματικότητα η ανάδειξη μιας κυβέρνησης 

που θα προχωρήσει ακόμα πιο γρήγορα, ακόμα πιο τολμηρά, ακόμα πιο 

αποφασιστικά τις τομές στην οικονομία, προβάλλει αδήριτη… Περισσότερα… 

 
AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Χρ. Σταϊκούρας: Βρισκόμαστε σταθερά και μεθοδικά δίπλα στην κοινωνία - Ανάπτυξη για το 2023 

στο 2,3% αντί 1,8% - Και το 2,3% είναι η πιο συντηρητική εκτίμηση των θεσμών εντός Ελλάδας 

«Επιβεβαιώνουμε για μια ακόμη φορά ότι βρισκόμαστε σταθερά και μεθοδικά δίπλα 

στην κοινωνία, εξαντλώντας κάθε φορά τον διαθέσιμο χώρο και περιθώρια» τόνισε 

ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, υποστηρίζοντας στην ολομέλεια 

της Βουλής, το νομοσχέδιο για τις φορολογικές και τελωνειακές ρυθμίσεις. Ο κ. 

Σταϊκούρας… Περισσότερα… 

 

Παράταση για αλλαγές και διορθώσεις στο Ε9 - Έκπτωση για εφάπαξ εξόφληση του φόρου 

εισοδήματος 

Παράταση στην προθεσμία, που έληγε σήμερα 31 Μαρτίου, για αλλαγές στο Ε9 

έως τις 12 Απριλίου δίνει τροπολογία που κατέθεσε στη Βουλή το υπουργείο 

Οικονομικών. Το Ε9 θα πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν όσοι 

φορολογούμενοι απέκτησαν το 2022 ακίνητα με αγορά, δωρεά-γονική παροχή ή 

κληρονομιά, όσοι μεταβίβασαν… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Αυτόματες διαδικασίες για την επανεκτύπωση 20 βεβαιώσεων 

Αυτόματες διαδικασίες για την επανεκτύπωση 20 βεβαιώσεων που αφορούν στο 

Μητρώο, από τη βεβαίωση ΑΦΜ έως την έναρξη ή διακοπή και την εγκατάσταση 

στο εξωτερικό καθιερώνει η ΑΑΔΕ για τις συναλλαγές των φορολογουμένων. Με 

το νέο καθεστώς για την επαλήθευση των στοιχείων θα εκδίδεται κωδικός 

γρήγορης απόκρισης (Quick Response Code)… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Αδ. Γεωργιάδης: Το καλάθι του Νονού θα δουλέψει όπως και το καλάθι του νοικοκυριού και του Αη 

Βασίλη - Παρατείνεται έως 30 Ιουνίου «το καλάθι του νοικοκυριού» - «Δεν μπορεί να γίνει 

διατίμηση στα προϊόντα - Έκανε μόνο η Λευκορωσία και την απέσυρε» - Η Ελλάδα είναι σταθερά 

πρώτη στην απορρόφηση του ΕΣΠΑ 

Στο πρότυπο του "καλαθιού του 'Αη Βασίλη" είναι και το "καλάθι του Νονού" για 

το Πάσχα, ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 'Αδωνις Γεωργιάδης, 

υποστηρίζοντας τις σχετικές διατάξεις της τροπολογίας που έχει κατατεθεί για 

ψήφιση στο νομοσχέδιο του Υπουργείου Οικονομικών για τις φορολογικές και 

τελωνειακές ρυθμίσεις. Ο υπουργός είπε… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

Κ. Χατζηδάκης: Στο 1555 κάλεσε η μισή Ελλάδα και πάνω από το 99% αυτών των κλήσεων 

διεκπεραιώθηκε - Σε νέα ψηφιακή εποχή περνά η Επιθεώρηση Εργασίας 

Περισσότερες από 5 εκατομμύρια κλήσεις έχει εξυπηρετήσει, στους 18 μήνες 

λειτουργίας του, το 1555, ο Ενιαίος Αριθμός Εξυπηρέτησης Πολιτών του 

υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Μέχρι και τις 19 Μαρτίου 2023, 

το 1555 είχε δεχθεί συνολικά 5.319.662 κλήσεις, από τις οποίες 5.011.197 

απαντήθηκαν, με τον μέσο χρόνο αναμονής να μην… Περισσότερα… 

 

Στη «Διαύγεια» η υπουργική απόφαση για τον νέο κατώτατο μισθό  

Αναρτήθηκε στη «Διαύγεια» η απόφαση του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων, Κωστή Χατζηδάκη, για τον νέο κατώτατο μισθό. Συγκεκριμένα, η 

απόφαση, η οποία ισχύει από την 1η Απριλίου 2023, αφορά στον καθορισμό, 

σύμφωνα με τους διατάξεις του άρθρου 103 του ν. 4172/2013 (Α’ 167), τους 

ισχύει, του νόμιμου κατώτατου… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Κώστας Σκρέκας: «Σταθερός μας στόχος, προσιτές τιμές ενέργειας για όλους» - Εκκινούν άμεσα 

δύο νέα προγράμματα ενεργειακής εξοικονόμησης - Ανεξάρτητη Αρχή θα ελέγχει τις χρεώσεις στο 

νερό - «Ισχυρή ευρωπαϊκή στήριξη 14 κρατών μελών στην πρόταση Μητσοτάκη για τα δίκτυα 

ηλεκτρικής ενέργειας» 

Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, ανακοίνωσε τα μέτρα 

στήριξης της κοινωνίας για τον μήνα Απρίλιο απέναντι στη διεθνή ενεργειακή κρίση.  

«Τους τελευταίους 20 μήνες, έχουμε διαθέσει περισσότερα από 9 δισ. ευρώ για να 

στηρίξουμε την ελληνική κοινωνία απέναντι στην πρωτόγνωρη ενεργειακή κρίση. 

Το 70% αυτό του ποσού προέρχεται από… Περισσότερα… 

 

«Φωτοβολταϊκά στη Στέγη». Εντός Απριλίου ανοίγει η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων  

Μέσα στον Απρίλιο ανοίγει η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων του νέου 

προγράμματος του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας «Φωτοβολταϊκά στη 

Στέγη». Δικαιούχοι του προγράμματος είναι νοικοκυριά και αγρότες που θα 

μπορούν να εγκαταστήσουν το δικό τους μικρό φωτοβολταϊκό, σε συνδυασμό με 

σύστημα αποθήκευσης… Περισσότερα… 
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ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Κάθε ελληνόκτητη ναυτιλιακή είναι μια πολυεθνική εταιρία με έδρα την χώρα μας  

Οικονομία και Ναυτιλία είναι διαχρονικά άρρηκτα συνδεδεμένες «έννοιες», με τη 

συνεισφορά της ναυτιλίας στο ΑΕΠ να παραμένει, παραδόξως, στην «αθέατη πλευρά» του 

οικονομικού γίγνεσθαι αυτής της χώρας. Όπως στην αθέατη πλευρά παραμένει και η 

δυναμική των ναυτιλιακών επιχειρήσεων που εδρεύουν στην Ελλάδα με χαρακτηριστικά 

πολυεθνικών επιχειρήσεων, δεδομένου ότι… Περισσότερα… 
 

Να μην πάει χαμένος ο κόπος της τελευταίας 4ετίας για την ανασύνταξη της Ελλάδας  

Η ελληνική οικονομία δείχνει ισχυρές αντοχές απέναντι στις πιέσεις των παραμέτρων που 

διαμορφώνουν το ευρωπαϊκό, αλλά και το διεθνές, οικονομικό γίγνεσθαι. Ισχυρές αντοχές 

απέναντι στο «ροκάνισμα» της αγοραστικής δυνατότητας των νοικοκυριών, αλλά και της 

ικμάδας των επιχειρήσεων όλων των μεγεθών που μάχονται σε ένα πρωτόγνωρα αντίξοο 

περιβάλλον, όπου ο «όρος ανταγωνισμός» αναδιαμορφώνεται, τονίζει… Περισσότερα… 

 

Η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων δεν αγοράζεται 

Οι ευρωπαϊκές οργανώσεις των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Τριμερή Κοινωνική 

Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ, ενωμένες, προέτρεψαν την Κομισιόν να τους διαθέσει ένα ισχυρό 

και αποτελεσματικό πακέτο βοήθειας το αργότερο μέχρι το καλοκαίρι του 2023. Κάθε 

ευρωπαϊκός οργανισμός που αντιμετωπίζει το ρυθμιστικό περιβάλλον των επιχειρήσεων, 

ειδικά για τις ΜμΕ, είναι βασικό να… Περισσότερα… 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Πρόγραμμα Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και Πιστοποίησης Δεξιοτήτων του Ε.Π. «ΑΤΤΙΚΗ» 
 

Ολοκληρώνεται το Πρόγραμμα «Ενέργειες Συμβουλευτικής, Κατάρτισης και 

Πιστοποίησης Δεξιοτήτων, στο πλαίσιο της Πράξης MIS 5070792», το οποίο 

υλοποιεί το Ε.Β.Ε.Π. Συμμετέχουν σ’ αυτό 760 εργαζόμενοι σε επιχειρήσεις 

του ιδιωτικού τομέα της ΑΤΤΙΚΗΣ. Το Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το 

ΕΚΤ, ενταγμένο στο ΕΠ Περιφέρειας Αττικής, ΕΣΠΑ 2014-2020. Μέχρι τέλος 

Φεβρουαρίου 2023… Περισσότερα… 

 

Ξεκίνησαν οι εμπορικοί συρμοί Αθήνα προς Θεσσαλονίκη και από Θεσσαλονίκη προς 

Θριάσιο 

Σταδιακή επανέναρξη των δρομολογίων των εμπορευματικών συρμών που 

μεταφέρουν εμπορευματοκιβώτια ανακοίνωσε η Hellenic Train. Την Τετάρτη 29 

Μαρτίου δύο εμπορικές αμαξοστοιχίες της, από Αθήνα προς Θεσσαλονίκη, με ώρα 

αναχώρησης 22:20 και από Θεσσαλονίκη προς Θριάσιο, με ώρα αναχώρησης 21:45 

έκαναν την αρχή στις δρομολογήσεις… Περισσότερα… 
 

 

Μόλις από τρεις Περιφέρειες το 82% των ελληνικών εξαγωγών 

Στην κατάρτιση της μελέτης με τίτλο «Χαρτογράφηση της εξαγωγικής 

δραστηριότητας της Ελλάδας ανά περιφέρεια» για το διάστημα 2017-2021 

προχώρησε το ΙΕΕΣ του ΣΕΒΕ για μία ακόμη χρονιά. Από τη μελέτη προέκυψαν 

ενδιαφέροντα συμπεράσματα για το επίπεδο της εξωστρέφειας κάθε περιφέρειας 

ξεχωριστά, μετά την πτώση που σημειώθηκε το 2020 εξαιτίας της… Περισσότερα… 
 

Προς αλλαγή οι κανονισμοί λειτουργίας στα Βιομηχανικά Πάρκα της ΕΤΒΑ 

Η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε., παίρνει την πρωτοβουλία, σύμφωνα και με την ισχύουσα 

νομοθεσία,  να προχωρήσει και σε αναθεώρηση των  κανονισμών  λειτουργίας των 

ΒΙ.ΠΕ. με ανοιχτές διαδικασίες διαβούλευσης και διαλόγου. Στόχος της είναι 

ταυτόχρονα με τη μεγαλύτερη επένδυση, που πραγματοποιείται στις… 

Περισσότερα… 
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                                                          Γραμματεία Παραγωγικών Τομέων Ν.Δ. 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 


